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1. Pinta de <~ (@amarelo) os baldes que estdao acima do fio.

Pinta de #la_ (verde) os baldes que estdo abaixo do fio.

2. Desenha 1 cao em cima do banco de jardim.
Pinta um dos caes que esta por baixo do banco de jardim.




3. Pinta os carros que estao a circular para a tua direita.

- p
)

\_ AN /

5. Gircunda a mao direita de cada crianca.




1. Desenha menos elementos do que os que estao representados em cada

conjunto.
s ) 4 )

/. o )
B, @
o
\ﬁ V)
2. Relaciona o numero de figuras com o nimero de pintas.

. X .= o o0 0o

- i‘) i i \-. .-r . \
( Li? \-. .'( e 6 o \
%@@‘4@@, o o

3. Assinala com X o conjunto que tem mais elementos.
N T - N A

AT | o )| | 22
Ll -e'e

\- J

e 4 i |
L \
\_

AN




4. pinta um | por caca A¥
* %"4 & v &4
RN

[][][]

5. Pintao O (circulo) do grupo que tem mais coelhos.




1. Cobre e completa.

2. Pinta 1 conta no colar de contas.

3. Desenha 1 pinta no cartao.

4. Observa e completa.

5. Assinala com X os conjuntos que tém 1 elemento.




6. Cobre e completa

7. Pinta 2 contas no colar de contas.

10.00.0.0.00,00000000000,

8. Desenha 2 pintas no cartao.

9. Liga com um traco cada conjunto ao numero de elementos.

N
N e

10. Escreve os numeros representados em cada abaco.
4 ) 4 ) 4 ) )




1. Gircunda o caracol que vai a frente.




5. Assinala com X os junto dos objectos que estao em cima da camioneta.

4 ) 4

.Z"j—":- | .Z"j—"{_
".___\- _ /JI "..__\- _ /JI
& = &
S
e
2/
= l( o~
S - S
s S
= et /
(<2 <




1. Pinta de #~_ (amarelo) o caracol que estd mais perto do cogumelo.

2. Pinta de #la,_ (cor-de-rosa) o carro que vai antes do camido e de #la_ (verde) o
que vai depois do camiao.

arr i : W_%ff"-w:; f
Ao _J h'\_, b i

LS == Q_p_u
/O | O O &

3. Liga os pares iguais.

»e 2] (4% (dd]

11
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5. Circunda as galinhas que estao fora da capoeira.

'yys
XXy

. Liga os conjuntos que tém o mesmo numero de elementos.

@

o @
® e

@ 6




1. Cobre e completa.

2. Pinta 3 contas no colar de contas.

1 0.00.0.0.0000000000000,

3. Liga correctamente.

7

™

A -
A
L 4,34

Eais

e

‘o
o 3 e
‘o o e
o | e
o

J

4. Completa com o numero ou com desenhos dos elementos.

&

5. Completa a sequéncia.

) v

11213

13
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6. Pinta nas barras o niumero de quadrados indicado.

1 3 2

7. Desenha, nas jarras, as quantidades de flores indicadas.

4 ) 4 ) 4

9. Escreve os numeros representados por cada abaco.

4 N[ N\ /7 N\ Y4 N[




O conjunto que tem

2. Assinala mais elementos.

) iy Uyl




4. Escreve quantas flores tem cada conjunto.

X

5. Preenche a tabela, assinalando com X o nimero de elementos de cada conjunto.

7

0 1 2 3

6. Completa.

O 1123|0123




1. Cobre de #a, (azul) as linhas fechadas e de #la_ (verde) as linhas abertas.

-

NClOPr

2. Pinta de £, (cor-de-laranja) as cenouras que o coelho pode comer.

3. Pinta de #~_(amarelo) a regido interior de cada linha fechada e de #n_ (verde)

a regiao exterior.
4 N 4 N

-

- J - J

4. Assinala com X as bolas que estao no interior de cada linha fechada.

17
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. Pinta:

de M, (azul) os () (circulos) que estdo no interior da linha;
de A, (vermelho) os () (circulos) que estdo no exterior;
de #la,_ (verde) os () (circulos) que estdo sobre a linha de fronteira.

6. Desenha:

4 N\
A A | nointerior

(. J

4 N\
| no exterior

(. J

/ N\
O © | nafronteira

- J

. Continua o padrao.

©© 0

Desenha:

/_( uma linha aberta H /_(uma linha fechadaH




1. Cobre e completa.

2. Pinta 4 contas no colar de contas.

3. Forma grupos de 4 baloes.
4. Escreve o numero ou desenha o numero de elementos representados em cada

Yo @ o

5. Completa a sequéncia.

L |eee

112 H

19



6. Liga cada grupo ao numero e ao cartao correspondente ao numero de elementos.

f; ;\
\g gj
o

* ¢ ¢ ®
1 2 3 H
Py 3 3 3
* * *
O ® o l
O O o0
O ® o

7. Pinta a quantidade indicada.

[ N (OO0 (AAA] (OooO

OO0 TANWANWAN ] O

- / \OQQJ - /\/\/ \||||||J
; 2 : %

8. Descobre o padrao e completa-o.

@A me] [m |

9. Completa a sequéncia numérica.

0123|401 ]




1. Observa o exemplo e completa.

-O-O0—=0

341 =

2. Calcula e preenche os esquemas.

m
3 +

2+ 2=
3
1] + ;
T
2 ]+ 1]+
L—

21



22

3. O Nuno tem 1 balao amarelo e 2 azuis.
Quantos baloes tem o Nuno?

® Completa.

O —

@

Resposta: OJ\C&W Efm JZS\O.B@%

4. Observa, completa e responde.

® Quantas flores?

Ha flores.

® Desenha mais duas flores. Quantas flores ficaram?

0O

O =

Resposta: %ﬁ.am

® Quantos gorros?

flonan,

Ha gorro.

® Desenha mais um gorro. Quantos gorros ficaram?

_Q

O =

Resposta: %hﬂ/m




1. Cobre e completa.

2. Pinta 5 contas no colar de contas.

10.0.0,0.0.0000000000000,

3. Responde.

% % % % % . e . .
Ig\ l!\ l!\ Ig\ l!\
R
e
..Ij

4. Forma trés grupos com 5 elementos cada.

Quantas E&J ha?

Quantas "Q ha?

Quantas ‘ ha?

-
Quantos @ ha?

-

%‘.
Quantos .. ha?

S QRS JER=——— JERE——— Rt

Y Neem— ) Syem— S Seem— A Nem— R ve——
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5. Completa a sequéncia.

11213145

6. Com a ajuda da recta numérica completa as igualdades.

3+ 1 = 2+ 2

7. A Ana comeu 2 tangerinas ao almoco e 3 ao lanche.
Quantas tangerinas comeu nas duas refeicoes?

O =

O :

Resposta: J\ﬁlls duas hziﬁﬂﬂée/) COMRAL )tam%/zhmwfb



1. Completa.

=/

4 \/EE\/EE\
g g

\ /\EIEJ\EE/

2 + - =

2. Pinta as pétalas da mesma cor do centro das flores que representam a mesma

& )
@@

&
@

%%

® Liga cada pétala ao centro da sua flor.

25
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3. Completa o quadro conforme o exemplo.

¥ Pus% =28
2+ 2+1 -
2+1+1 =
1+1+1 - 3
’] -
1+1
4. Completa.

o

B

oo

“%

a

-

49 43|
(5=
Y

o
o
) ) I
IR U O .
) {1 _+1
3+ ‘ , 0+ +
= {5}
2+ T Ly
L+ +3]
5. Estavam 2 passaros num fio de um poste de electricidade. RN

Chegaram mais 3.
Quantos passaros estao agora no fio?

@

O

Resposta:

alie

0



1. Completa.

Ontem

Amanha

dibads

Domimge

2. Diz o que gostas de fazer nos seguintes dias da semana.

dibade

Domimge

3. Liga com setas os dias da semana pela ordem que se sucedem.

Segunda-feira ]

Domingo

e

Terca-feira ]

[ Quarta-feira ]

[ Sexta-feira

5

[ Quinta-feira ] [ Sabado

27



4. Completa.
%mb‘ua D@’T"WTL(&& 2 &xh—%em ﬁux dias.
Fomten de D@’]TLM’L(&& 2
s de Ta-forna

5. Liga cada actividade ao momento do dia em que se costuma fazer.

o Manha e

o Tarde |e@

o Noite e

G.mcom os dias da semana.
b

dooje 4

Ffomamba rend
i o 2 dics A,
ui o 3 dias Aond,
i o 4 diod Ad
i o D dias Ao

S

S




1. Ordena de 1 a 3 as imagens por ordem de acontecimento.

-

® Completa com as palavras do quadro.

MMQ,

trabalhos de casa
acordou

lavou os dentes

pequeno almoco

29
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3. Completa as frases das legendas das figuras.

0 dia comeea. Aomoils
%O, OI‘,O.&CL W&MO&YB@

4. Completa com De manha, A tarde e A noite.

’BOL/[LQTULGJ%CGPO,.
QWM,%MZW.

w,{,/[wﬁ.cuawm.

5. Observa asimagens e numera-as de 1 a 4 por ordem de acontecimentos.




1. Observa e completa.

,\V2—/|:/] )/l\

—~epgi— 1- 1=

~Ggg¥~ O - 2=

2. Desenha o que aconteceu e completa.

31



4. Havia 5 macas. O Rui comeu 3.
Quantas macas sobraram?

o 5
50 3 =
Resposta:%@ﬂ&hﬂ/m MOCAND.

H

POOO®

5. O Antdnio tinha 3 sacos de rebucados.
Levou 1 saco para a escola e distribuiu os rebucados pelos amigos.
Com quantos sacos de rebucados ficou?

Resposta: Oﬁuﬂi@/m& Jme COM

6. Estavam 4 gatos sentados a descansar.
3 foram brincar.
Quantos gatos continuaram sentados?

Resposta: Gontimuanam semiades %ﬂi@%

7. Completa.




1. Ajuda cada abelha a encontrar a sua flor.

3. Desenha um caminho do coelho até a cenoura mais curto que o do rato até ao
qgueijo.

> b
.
S o
.

33
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4. Descobre qual é o saco de milho que cada galo vai apanhar. Para isso continua
0s caminhos de acordo com o codigo.

N

GaloA | §—=—= § | —= =} — >

Galo B —»—»—»f—»—»—»f—>_>

Galo C —>—>f—>—>f—>{—>}—>—>/

O galo A fica com o saco de milho

O galo B fica com o saco de milho

O galo C fica com o saco de milho

5. A Joana ofereceu a suairma 2 dos 5 chocolates que a madrinha lhe tinha dado.
Com quantos chocolates ficou a Joana?

Resposta: ﬁ) }@QIV'LG. )ﬁw@u coMm Cﬁtﬁ(‘ﬂ?ﬂiﬂb




Cobre e completa.

6|6

Pinta 6 contas no colar de contas.

1 0.0.0.0.00.000000000000,

Cobre e completa.

Pinta onde ha 7 elementos.

O

O~

/O
QJ

0

O

O

5. Efectua as operacdes e assinala com X os resultados nas tabelas.

7—4-=

4+2=

7-6=

5+42=

= . v
@E/«f/ﬁr cfp
B 688
& //c /df ™)
\ <\\ <\.\
7-3= 34+4=
6-3= 7-2=

35
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6. Decompde os nimeros 6 e 7. Para isso desenha os @ (pontos) que faltam e
completa.

4 N 4 N
00 5 o 00 D

2
XXy XXy
4 /. N

eI e ()
/
)

N \.

N\

/
~

O\

/ /

7. O meu aquario tinha 3 peixes.
O meu pai ofereceu-me mais 4 peixes.
Com guantos peixes ficou o meu aquario?

Resposta: O’msz,u, GW )Buwu oMM, W

® Dois peixes ficaram doentes e tirei-os para um aquario mais pequeno.
Quantos peixes ficaram no aquario maior?

Resposta: W Twmz/s o W TS



1. Pinta os O de 4T~ (@amarelo), os [ Jde M, (vermelho), os /\ de N, (laranja)
e os[_1de /A, (azul).

) e

oo
%

|7 ] _II_II_ ﬁ%

2. liga as figuras geométricas aos objectos que tém formas semelhantes.

3. Pinta de #~_ (amarelo) as superficies planas e de #la_ (verde) as superficies

nao planas .
I
I
I
|
}
; :
i -1t
I A
-—pF=-=- A

/’
-~
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4. Copia as figuras.

5. Desenha no ponteado:

S rangulo
6. Pinta:
— os triangulos de #a, (azul); — 0s quadrados de (amarelo);
— os circulos de AL (vermelho); — os rectangulos de #la,_ (verde).
O
O
O

OO0 OO0 A



1. liga cada solido as superficies que nele se encontram.

- )

2. Assinala na tabela as superficies de cada sélido geométrico.

A

Ve Ve
J\ J \
r N\ [

Ve Ve
J
N\ [ 2

~

| S

r N\ [
\. D J \
r N\ [
\. : J
r \

N\

JAN

3. Pinta os () (circulos) que estdo no interior de rectangulos,

O

®Quantos [ | (rectdngulos) encontraste?

O




40

4. Conta as figuras com a mesma forma e regista as quantidades.

y N 00
O

© A llEl

O A O

® Assinala com X as op¢des que tornam as frases verdadeiras.

A

A figura que tem mais /\ é a figura <

B

A

A figura que tem mais () é a figura <

B

A

A figura que tem mais [_] é a figura <
B

2. Completa o padrao.




1. Cobre e completa.

3|3

2. Cobre e completa.

919

4. Liga com um traco cada conjunto a etiqueta correspondente.

r-3-) Cg@ (0@
Qo0 “‘ o0
e @ @ ) ¢ \ﬁ?

& &

LYY
886

o e
~J @
oo e

*
9

41
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5. Decompode as quantidades 8 e 9. Para isso, desenha os pontos que faltam
e completa.

‘0000 ‘®
8
Xxxy O Xxrx
/

~
QQQ‘ 5

/
~

rYYxy
X XJxey

-

O\

N\

6. Resolve.

A Carochinha tinha 9 morangos e comeu 3.
Com gquantos morangos ficou?

Dados:
Morangos que tinha

I\/\orangos que comeu

Resposta: gceu CoM ”rm?’wmxaﬁfb




1. Completa com os nimeros de 1 a 9 por ordem crescente.

NN N N N N T Y

1 9
IO NG HCEISHORCRONS

2. Conta e regista os elementos de cada grupo.

® Completa, preenchendo os () com os sinais >, < e =.

e et

’e ¢

O
JIJ|HIID|  |TTF ||
O O

3. Desenha peixes nos aquarios conforme as indicagoes.

4 N [ ) 4 N [ )

ya N | = \ . N | = A\

W WA W)

AR 11 < [3

43



4. Relaciona as expressdes numéricas com os numeros, usando >, < ou = para que
sejam verdadeiras.

3+2 7 8—4 4
4+ 3 6 /7—4 2
7+2 9 9-5 6

5. A Rita tinha 9 flores. Deu 4 a Soénia.
Com quantas flores ficou?

Resposta: Zﬁ,@u CoMM %E@%

6. Eu tenho 4 lapis.
Se eu juntar mais 3 lapis, com quantos fico? % %}‘

Resposta: gb@ coOM EOT\AID




1. Cobre e completa.

10110

2. Pinta 10 contas no colar de contas.

1 0.0.0.000.000000000000,

3. Observa e completa com as pintas que faltam e com numeros de 1 a 9 sem
repetires nenhum numero.

10 1+9=10

45



4. Rodeia 10 gatos.

5. Completa.

10

10

6. Numa pastelaria havia 10 fatias de bolo para vender.

No fim do almogo ja se tinham vendido 7 fatias.

Quantas fatias sobraram?

Blranam, [ fabios

Resposta:

46



1. Observa e completa.

00
00
A

4

10 -

10 —

10 —

10 -

+

+

2. Completa.

47



3. O Rui tinha 9 baldes.
Rebentaram 4 dos seus baloes.
Com guantos baldes ficou?

Resposta: EC,G{L com szfé%

® Para que ele nao ficasse triste, o seu tio ofereceu-lhe 4 baldes.
Com guantos baldes ficou?

Resposta: %@ com 1790.26%

4. A Julia tinha 6 bonecas.

No dia do seu aniversario, a sua madrinha ofereceu-lhe mais 2 bonecas.
Com guantas bonecas ficou?

Resposta: gﬁ@u coMm wamm/s

® Num Domingo, a Julia ofereceu 2 das suas bonecas a um orfanato.
Quantas bonecas lhe restaram?

Resposta: Rmiafwm—% j YS@/TU?QQ/&

48



1. Observa e completa.

RN -[10
/\
°.° mais °.° +
() () [ ) [ )
e | o0 |H° — o0 |— + +

2. Completa de 3 maneiras diferentes.

4+ 5+ ul+| |+ S

3. Completa as frases das legendas das figuras.

4|+
6 |+ >1O
8 |+

3|+ -
-~ 7 |+ -
2 |+ -

4. Rodeia uma dezena em cada grupo.

(4444
Addg
12

FrTYs

8 B
<& b LB

e

’v’vv
¥y &
Yo ¥y
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5. Pinta o numero de quadrados indicado usando duas cores.

5+ 5 -
6 + 1
3+ 7

Y

Y

® Completa:
6. A Anatem as suas bonecas distribuidas por trés prateleiras.

Na prateleira numero 1 tem 4 bonecas.

Na prateleira numero 2 tem 3 bonecas, tantas como as que tem na prateleira
numero 3.

Quantas bonecas tem a Ana ao todo?

4

r/A oa

(
PR

~

Resposta: ﬁgdﬂwna, oIvg Iﬁdﬁ, IQm’L :] JZsmmals

® Quantas dezenas de bonecas tem a Ana?
2 dezenas 1 dezena 3 dezena

7. Completa o padrao.




1. Pinta so a figura que te parece simétrica.
i

[ Sp—

2. Pinta as figuras que te parecem simétricas por reflexao.

3. Pinta as figuras que nao sao simétricas por reflexao.

51



4. Desenha o que falta para que as figuras figuem simétricas.

5. Observa, pensa e resolve.
O Rui tinha uma cesta com 10 macas.
Ao lanche, ofereceu 2 macas a Rita e 3 a Lara.
Com guantas macas ficou o Rui?

Resposta: Oj%\vuh )ﬁw@u COM MACAN.

® Com quantas macas ficaram as suas duas amigas, no total?

Resposta: Fn suas a/m/l%ﬂ/s )Eu:ahﬂm Com macab.

6. Continua o padrao.

52



mpleta.

quadros e co

1. Observa os

13

+

13—D:12
-1

(Josen
Joreie

(e
(es

an ()
0+2- |

3. Efectua.

53
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4. O ramo mais baixo de uma arvore tinha 16 folhas.
Durante a manha de um dia muito ventoso cairam 8 folhas.
Nesse dia, a tarde, cairam 4 folhas.

Com quantas folhas ficou o ramo ao fim da manha?

Resposta:

® Quantas folhas cairam durante esse dia?

Resposta:

® Quantas folhas ficaram no ramo no final do dia?

Resposta:

® Cairam mais folhas durante a manha ou durante a tarde? Quantas mais?

Resposta:




1. Termina a pintura do colar de contas de acordo com o padrao indicado.

a0 | 0000000000000,

® Regista no grafico a quantidade de contas usadas de acordo com as suas

cores.

Numero 8 . [
de contas

00 0 -

® Completa.
Pintei:

contas‘ contasO contas‘ contas ‘

® Quantas contas nao sao de cor azul?

Resposta:

2. Completa com os numeros 10, 12, 13, 15 e 16.

)L =L e
)<

<
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. O Pedro tinha trés sacos com bolinhas.

. Efectua as operacoes.

Completa.

2= Uy
Laa ) [ JL ) [s J {
() JL ) | 12 J |
(2 JL ) s J

O saco numero 1 tinha 4 bolinhas azuis.

O saco numero 2 tinha 6 bolinhas verdes.

O saco numero 3 tinha 5 bolinhas amarelas.
Qual dos sacos tem maior quantidade de bolinhas?

Resposta:

® Quantas bolinhas estao ao todo nos sacos niumero 1 e niumero 27

Resposta:

® Quantas bolinhas tem ao todo o Pedro nos trés sacos?

Resposta:




1. Observa os trés quadrados iguais formados com as pecas de um tangram.

[ NN

® Qual das figuras é formada pelo menor numero de pecas?

A B C

Justifica a tua resposta.

2. Reproduz no papel ponteado as figuras representadas nos geoplanos.
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3. Representa no papel ponteado as figuras sugeridas.

o [ ] L] L] ° [ ] L] L] L] ° [ ] L] [ ] [ ] o
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
o o [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ J [ J ®
® ® [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ J [ J ®
[ ] ® [ ] [ ] [ ] (] [ ] [ ] [ ] [ ] (] [ ] L] L] [ ]

[ Quadrado ] [ Triangulo

|
—

[ Rectangulo

4. A Rita foi ao supermercado comprar 0s ovos representados na figura.
Ela entregou uma nota de 10 euros para pagar 0s ovos.
Quanto recebeu de troco?

Y ARy

f 1 euro/12 ovos ]

Resposta:

® Pelo caminho ela deixou cair o saco.
Os ovos de uma embalagem ficaram todos inteiros.
Dos ovos da outra embalagem partiram-se 4.
Quantos ovos ficaram inteiros na sequnda embalagem?

Resposta:

® Ao todo, quantos ovos ficaram inteiros?

Resposta:




1. Completa as séries.

- -
A e

- -
e

- &
e

2. Observa e resolve.

20 umdades 2

0 |
DU 10+ 10 = D
2o 15+ 5 =[_|
3. Conta os gorros e completa.

e dd

) + -]

4. Escreve os numeros de 1 a 20.




5. Decompde 0s numeros.

= 7|+|10|+|0 ~ 10|+ |4 |*
_6 + 9‘+' | _9 + + L|
— > 2 > 2 > 2 : 2 > 2
_15+; 4+;14 [ 4+;74+;14
| +;1OA+;34 _; 4+;1OA+;24

6. Completa o quadro.

7

16 |10+ dﬂ%ﬂfl’l@ 2 Amidade
17 [10+ dﬂ%/zma 2 Amidad
18 |10+ dz%ﬁma 2 Amidade
15 /|O + d.Q%}?/Tw« 2 AUmiooLaed
mns 4,
7. Em casa do Carlos gasta-se muita agua, por isso, éy" & S—
ele comprou as embalagens de agua representadas na figura. ’«iﬁ i “arcn
Quantas garrafas de agua comprou? éyfﬂf :: ’«iﬁ S

Samam =,
}%F = Siwr ot )
'-:.:..:_ == | _'ﬂ T"':_“_E

EE ||I. .

Resposta:

® Ao fim de 4 dias ja tinham consumido 8 garrafas de agua.
Quantas garrafas de dgua ainda tém?

Resposta:




1. Observa e completa o quadro.

4 N\
26 wimle 2 Aeid
20+ 8
2 |3
25
L WWQWWI‘OPWD )
2. Completa.
+2 > > —3 >
el eyl , e
v+0w->v w_»v_4w->r \ [1O]+[ ]+[ ]+[ ]

3. Coloca os sinais >, < ou = entre os numeros.

22[ ]22[ ]23 23[ ]22[ ]21 21U22U23
22[ ]23[ ]23 21[ ]23[ ]22 23U21U21

4. Liga os numeros por ordem crescente.
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5. Completa.

/
— — —

25 24
23 | B 22 |
B B
DS B

6. Trés amigos fizeram um jogo de setas.
Observa os alvos de cada um.

Rosa

® Quantos pontos fez a Ana?

Resposta:

® Quantos pontos fez o Joao?

Resposta:

® Quantos pontos fez a Rosa?

Resposta:

® Qual dos trés foi o vencedor?

Resposta:

® Qual foi a diferenca de pontos entre a Rosa e a Ana?

Resposta:



1. Observa as linhas numéricas e regista as sequéncias obtidas.
® O coelho salta 2 casas de cada vez.

N

® A abelha salta 3 flores de cada vez.

.

e Bk 3 B K e W

—
10 11 12@14 15[317 18C]

® A borboleta salta 4 casas de cada vez.

® O sapo salta 5 casas de cada vez.
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2. Completa conforme o exemplo.

Y

13

r \
\. J
r \

—_—

16

|

M

Tm

12

15

\

13

16

3. Completa com os sinais >, < ou =.

18—5[317—4
14+1[315+2

2=
Ll
&

4. A Salomé tem 15 cromos na sua caderneta.

Comprou 2 carteiras com 3 cromos cada.
Quantos cromos comprou?

Resposta:

2+13+1[318—6

15+2+1[314+4

® Como nao tinha nenhum dos cromos que comprou, colou-os na sua
caderneta.
A caderneta fica completa com 29 cromos.
Quantos cromos lhe faltam na sua coleccao?

Resposta:
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1. Completa o quadro.

32 30+ | 3duzman 2 2 unidades Trimto, & deis
30| *5 | _ dopemose  awnidades
39 +9|  dogmase  wnidades

42|40 + _dﬂ%p/nofsz_)um,{dadm
HH) Ot H ] dogemade  wnidades )

2. Efectua as operacoes.
3B/+3=( ] 38=8+( ) 36— ]=3 [ J-2=234
+5=( ] 37=7+( ) 38-( ]=8 [ ]-6=232

2J ) 25 () L

2] ) L EXT B

3. Contade2em 2.

T e e e L e P

4. Contade 3 em 3.

Rt e A e A e
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4. Uma pereira tinha 44 peras.
4 peras cairam ao chao e a Anita colheu 10 peras.
Quantas peras deixaram de estar na pereira?

Resposta:

® Com quantas peras ficou a pereira?

Resposta:

5. A um bando de 28 passaros, juntaram-se mais 12.
Com quantos passaros ficou o bando?

Resposta:

® Passado algum tempo 15 passaros levantaram voo.
Quantos passaros continuaram no bando?

Resposta:




2. Copia os nUmeros pares.

|

[23] :42] :31] :35] :18] :24] :37] :26] :39]
3. Copia 0s numeros impares.
[29] :12] :35] :38] :43] :41] :27] :16] :44]

|

67



68

4. O Alberto comprou um par de avides e 0

menor numero impar de bonecas, para
oferecer aos seus sobrinhos.

® Sabendo que ele ofereceu um destes
brinquedos a cada um dos seus
sobrinhos, quantos sobrinhos tem?

Resposta:

® Quanto pagou pelos avides?

Resposta:

® Ao todo quanto gastou na compra dos brinquedos?

Resposta:

® Sabendo que ele pagou com 1 nota de 20 euros, quanto recebeu de troco?

Resposta:




1. Observa e completa.

us| 4o + 5 L'dQJ%Q/TLOJb,Q,5Mm,4POP% q}\mmmio,xz,cifmﬁ'\
4&IHO + _dk}/;fma/b 2 Amidoded |

51150 + _d,czé/z/na/) ~ AUmicodehd

D3 TelelelIN

o4

3. Resolve.

43 -

46 —

48 —

- 20 50=10+[ |
= 20 so= ]+20
- 20 50=30+[ |

4. Observa e completa com 0s numeros que estao...

&ls)5) e )

2 r \ r

14 16
47| 49 |
51 53
46 48
48| 50|

IBEIEE

49

|

JEEun
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5. A Rita colheu os frutos de uma laranjeira.
Colocou as laranjas numa caixa e num cesto.
Colocou 36 laranjas no cesto e 18 laranjas na caixa.

® Quantas laranjas faltam na caixa para ter tantas como no cesto?

Resposta:

® Quantas laranjas tinha a laranjeira?

Resposta:

® Do total das laranjas, a Rita ofereceu dezena e meia a sua irma.
Quantas laranjas deu a sua irma?

Resposta:

® Com quantas laranjas ficou?

Resposta:

® As laranjas que deu a sua irma sairam do cesto.
Com quantas laranjas ficou no cesto?

Resposta:




1. Pinta a mais comprida.
D

eSS Y )
%N

2. Desenha 1 flauta mais curta do que esta.

3. Liga com um traco os lapis que tém o mesmo tamanho.
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5. Com a tua régua mede as barras coloridas.
Regista no grafico o comprimento das barras.

Barras : : : : : : : : : : : :
vermelha
omarels |
verde
azul
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Comprimento

em centimetros

® Qual é a barra mais comprida?

® E qual é a mais curta?

® Quantos centimetros faltam a barra amarela para ter o mesmo
comprimento da barra azul?

Resposta:

® Se colocarmos a barra vermelha a seguir a barra verde, qual sera o
comprimento das duas juntas?

Resposta:




1. Calcula mentalm

53+7=

55+5=

53+6=

P
N
———
—
P
N

2. Completa.

ente.

77+

60-10= | 62+8 =
65—5=:] 60+10=:
68—10=:] 61+6=:
|50+  +10 ]

1 10+

6+

M

. | )
| 19+

3. Coloca, nos espacos em branco, os numeros que faltam.

0

)

Y

L]
f

:@—+
L]
)

4. Completa as sequéncias.

91 +1 el +1 el
+1 - +1 - +1 -

91

-3 el
+1 - +1

94
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5.

Efectua as operacdes com a ajuda de uma recta numérica.
66 — 19 = 77 — =35 79 + 16 =
66 + 24 = 89 — =35 77+ 16 =
66 — 24 = 95 -35= 65 + 16 =
Preenche os esquemas.

O Jodo tem um balde com pecas de encaixe.
Ele tem pecas de 4 cores diferentes.

25 pecas sao azuis.

15 pecas sao verdes.

40 pecas sao amarelas.

20 pecas sao vermelhas.

® Qual a cor de que ele tem maior niumero de pecas?

Resposta:

® Qual a diferenca entre o numero de pecas verdes e o niUmero de pecas
amarelas?

Resposta:

® Quantas pecas tem o Joao ao todo?

Resposta:




1. Observa a tabua da adicao e completa.

H9 H7 H9 51 03 00
76 78 30 32 a4

39 37 39 9 93

® Servindo-te desta tabua, completa as igualdades.

40+ 13 = 20+14:D 10+D:22

82-70 = s9-80=| | 79-1  J=9

. Compara usando a simbologia >, < ou =.

75+12 | | 89 79| |73+5
86+13| |98 88| |85+3
75+14 | | 89 97| J98-6

. Completa a sequéncia.

0@,
o] () ) ) ) U U O U

. Completa com os sinais >, < ou =.

)OO0 EIOE]
)OO0 EIOE]
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5. Completa.

® Qual dos objectos foi mais caro?

Resposta:

® Se ele tivesse comprado so o guarda-chuva, quanto tinha gasto?

Resposta:

® Quanto pagou pelos 3 objectos?

Resposta:

® Escreve uma combinacao possivel de notas e moedas que o Anténio podia ter
usado para pagar.




1. Observa e completa as frases.

77
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2. Numera as notas de 1 a 3 comecando pela de menor valor.

4 )

Duos nefas de 5 aunss sle AN,

- J

/ufmmf[adz@mmfbmﬂe;[ﬂmiﬁm\
 wstande  auned. Duas moban

[15 céntimos]

\dz']OWw’meoﬂwwa, AN, )

[u/mmtadz 20%%&%%&\
 melonde  auned 2 famle
come _ molande B euned.

- J

O lapis custa D céntimos.

A Carolina pagou com D céntimos.

Vai receber de troco D céntimos.

entao | J-(__J=(_]




1. Liga as operagbes com o mesmo valor.

77 + 11
72+ 12

82+ 11

@

@

2. Completa.

® 98-5

@ 44 +44

88 —12

96 — 23

97— 25

@ 85-12

®{ 63+ 13

@ 51+21

B A A A
e T e e

A e A ) w )

3. Completa a decomposicao escrevendo o valor das notas.

4. Liga do objecto mais curto para o mais comprido.

»

ot aed T D s
et e T auned
A T e T e

“"““'l""CTTw‘

O

&
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5. Assinala com X os sélidos geométricos que s6 tém superficies planas.

g e &
] ] ]

6. A turma do Rui foi visitar o jardim zoolégico. No fim da visita registaram num
grafico as preferéncias relativas ao animal que cada aluno mais gostou de ver.

B

Animais que os
alunos mais gostaram

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Numero de alunos

® Quantos alunos ha na turma do Rui?

Resposta:

® Quantos alunos preferiram o burro e o elefante?

Resposta:






